
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Es ist besser Genossenes zu bereuen, 
als zu bereuen nicht genossen zu haben. 

Giovanni Boccaccio 
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 Weingenuss am Schörhof 
 

 

Ein edles Glas Wein, optimal 

abgestimmt auf das 

kulinarische Gericht, gehört 

zum vollendeten Genuss 

wie die steilen Hänge zur 

Wachau, die schier endlos 

langen Reben zum 

Mittelburgenland und die 

geselligen Heurigen zur 

sonnigen Südsteiermark. 

Sie merken schon: Wenn’s 

um feinsten Wein geht, ist 

Österreich eine der ersten 

Adressen. Am Schörhof 

genießen Sie die erlesenen 

Sorten des beliebten 

Österreich-Weins in seiner 

ganzen Vielseitigkeit. 

Doch Kenner haben ihre Nase bekanntlich überall. Deshalb finden Sie auf 

den folgenden Seiten die edelsten Tropfen aus der weiten Welt der Weine: 

International auserkoren haben wir für Sie selbstverständlich in Frankreich 

rund um Bordeaux, in Spanien, bei unseren Nachbarn in Italien – aber 

sogar im fernen Australien haben wir eine Spezialität für Sie entdeckt.  

 

 „Aus unserem 
Kellerfundus gibt 

es immer wieder 

edle Tröpfchen 

zum Degustieren!“ 

Feinen Genuss wünscht 

Chefkellner Josef 



  

 

 

 

 

 

 

  

 Schaumweine 
 

CUVÉE NO. 1 KLASSIK 0,75 l  
Kattus / Wien 

 

SEKT HALBTROCKEN 0,75 l  
Sektkellerei Henkell / Wiesbaden, Deutschland 

SEKT TROCKEN 0,75 l  

                             Piccolo   0,2 l    

 

PROSECCO SPUMANTE 

IL FRESCO – TREVISO DOC BRUT 0,75 l  

 1 Glas    

Zartes Goldgelb, feine und langanhaltende Perlage, im Geschmack spritzig 

und elegant, mit dem zarten Duft nach grünen Äpfeln 

 

IL FRESCO – ROSÉ 0,75 l 

 1 Glas 

Eine zarte Versuchung – Der Spumante Il Fresco von Villa Sandi überzeugt 

durch duftige Himbeeraromen, rote Blüten und feiner Würze. Die dezente 

Restsüße und Perlage machen nach jedem Schluck Lust auf mehr. 

 

MOET & CHANDON „IMPERIAL BRUT“ 0,75 l  
Epernay / Champagne, Frankreich 

Einer der beliebtesten Champagner der Welt – besticht mit seinen Aromen 

von frischen Nüssen und grünen Äpfeln, sehr fein perlende Säure und 

zart schmeichelnder Abgang 

 

 

 

 

Sektkellerei Henkell 

Wiesbaden, Deutschland 
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Villa Sandi / Venetien, Italien 

 

Villa Sandi / Venetien, Italien 

 



 

 

 

 

 Weißweine 
 

Der Grüne Veltliner 
Ein echter Österreicher und die wichtigste autochthone Rebsorte 

hierzulande. Die größte Anbaufläche findet man im Weinviertel. Die Stilistik 

kann von einem leichten, frischen und apfelig-fruchtigen Wien mit dem 

bekannten Pfeffer bis hin zum kräftigen, exotischen Wein gehen. 

 

GRÜNER VELTLINER L&T 0,75 l  
Weingut Willi Bründlmayer / Langenlois, Niederösterreich 

Der L&T zeigt sich von besonderer Leichtigkeit und überzeugt mit seinem 

zarten Blütenduft sowie dem dezenten Geschmack nach 

Apfel, Zitrusfrucht, Pfirsich und weißem Pfeffer. 

 

GRÜNER VELTLINER FEDERSPIEL 

RIED ZEHENTHOF – WACHAU 0,75 l  
Weingut Karl Holzapfel / Joching, Niederösterreich 

Intensiv fruchtig in der Nase, zarte Säure, Anklänge von Zitrus 

und eine angenehme Frische im Abgang 

 

GRÜNER VELTLINER 

DAC RESERVE KAMPTAL 0,75 l  
Weingut Eder / Gedersdorf, Niederösterreich 

Saftig-harmonisches Duftspiel, fruchtbetont, feine Säure, 

elegant und feinwürzig 
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 Weißweine 
 

Weißburgunder 
Weißburgunder und Grauburgunder sind eng miteinander verwandt. Die 

beiden zeichnen sich durch ihre unaufdringlich zarte Aromatik und Eleganz 

aus. In der Jugend angenehm floral und zart, entwickeln sich in gereiftem 

Zustand und bei hoher Qualität Aromen von Nüssen und Brot. 

 

WEIßER BURGUNDER 

RIED LUSTHAUSBERG 0,75 l  
Leo Müller / Krustetten, Niederösterreich 

Helles Gelb, in der Nase zart-blumiges Duftspiel, am Gaumen zeigen sich 

reife Birnennoten mit schöner Dichte, gute Länge 

 

Chardonnay 
Der Chardonnay wird in der Steiermark meist Morillon genannt. Weltweit 

verbreitet, bringt er alle Qualitäten hervor und zählt daher zu den teuersten 

Weinen der Welt. 

 

CHARDONNAY 0,75 l  
Weingut Karl Alphart / Traiskirchen, Niederösterreich - Thermenregion 

Im Duft spannt sich ein weiter Fruchtbogen von Mandarinen bis zu 

Haselnüssen, am Gaumen kräftig und strukturiert. Die warmen Böden der 

Thermenregion verleihen dem Chardonnay seine typische Finesse und Fülle. 

 

CHARDONNAY 0,75 l  
Weingut Andreas Unger / Halbturn, Burgenland 

Handverlesene, sonnengereifte Trauben aus dem Burgenland bilden den 

Grundsatz dieser regionstypischen Weine. Finesse, Mineralität und die feine 

Struktur bieten ein einmaliges Genusserlebnis. 
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Weißweine 
 

Riesling 
Die Rieslingtraube ist die Königin unter den Rebsorten. Ursprünglich 

beheimatet war der Riesling am Rhein in Deutschland. Von dort aus wurde 

er an die Donau gebracht, wo der in Top-Lagen zu außergewöhnlichen 

Qualitäten heranreifen kann. 

 

RIESLING PLATIN 0,75 l  
Weingut Alwin Jurtschitsch / Langenlois, Niederösterreich 

Der Riesling-Klassiker präsentiert sich mit eleganter Stilistik, sehr mineralisch 

mit klaren und feinfruchtigen Steinobstanklängen nach Pfirsich und Marille. 

Die edle Rebe in jugendlicher Ausprägung. 

 

RIESLING DAC RESERVE KAMPTAL 0,75 l  
Weingut Eder / Gedersdorf, Niederösterreich 

Steinobstnoten mit Akzenten von Zitrus, verspielt und jugendlich, zarter 

Säurebogen, harmonisch und fruchtig im Abgang 
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 Weißweine 
 

Sauvignon Blanc 
Frankreich ist die Heimat des Sauvignon blanc. Aus dieser Rebsorte gehen 

aromatische und würzige Weine hervor, welche die Aromen von Grapefruit, 

frisch geschnittenem Gras, grünem bis rotem Paprika, weißen Stachelbeeren 

bis hin zur Passionsfrucht und reifen Johannisbeeren hervorbringen können. 

 

SAUVIGNON BLANC DAC 0,75 l  
Weingut Gerhard Wolmuth / Friesing bei Kitzeck, Südsteiermark 

Kraftvoll mit reifen gelben und roten Früchten und Paprika, spielt gekonnt mit 

reifen warm- und kaltmineralischen Aromen – sehr temperamentvoll, 

dieser typische Wolmuth-Klassiker 

 

SAUVIGNON BLANC KRANACHBERG 0,75 l  
Weingut Walter Skoff / Gamlitz, Südsteiermark 

Strahlend klare und intensive Frucht mit ausgeprägter Mineralität, würzig 

und elegant. Noten von Paprika, Stachelbeeren, Cassis und ein Hauch von 

Holunderblüten und Zitrus. Sehr langer, mineralischer Abgang. 

 

Gelber Muskateller 
Diese Rebsorte brilliert mit viel Finesse, Bukettreichtum und seiner satten 

Frucht. Elegant und duftig, eignet er sich als Aperitif oder zu exotisch-

asiatischen Speisen. Er ist besonders charmant und animiert zum Trinken. 

 

GELBER MUSKATELLER EICHBERG 0,75 l  
Weingut Walter Skoff / Gamlitz, Südsteiermark 

Deutliche Mineralik, rassig mit fruchtigen Facetten nach Holunderblüten, 

Zitrus, Grapefruit und Muskatnuss. Fruchtgetragenes Finish mit anhaltenden 

Noten von Zitrus und Rosenblüten – ein wahrer Parade-Muskateller. 
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 Weißweine 
 

Welschriesling 
Der Welschriesling liefert in erster Linie fruchtig-frische und unkomplizierte, 

leichte Weine mit Anklängen von Zitrusfrüchten und grünen Äpfeln. In der 

Regel bieten diese Weine im ersten Jahr nach der Lese das größte 

Trinkvergnügen. 

 

WELSCHRIESLING 

VULKANLAND STEIERMARK DAC 0,75 l  
Weingut Stefan Krispl / Hof bei Straden, Steiermark 

Jugendlich, saftig, feine Säure, mit dem fruchtigen Geschmack reifer Äpfel 

und einer schönen Zitrusnote, leichtfüßig und süffig 

 

Spezialität aus Wien 
 

WIENER GEMISCHTER SATZ 0,75 l  
Mayer am Pfarrplatz / Wien 

Fruchtige Nuancen von Birne, Zitrus und Apfel. Erfrischend knackig am 

Gaumen und wunderbar saftig, seine erfrischende Stilistik regt die 

Trinkfreude an. 
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 Weißweine 
 

International 
Der sonnige Süden im Schörhof 

 

PINOT GRIGIO DOC 0,75 l  
Weingut Kellerei Kaltern / Kaltern, Südtirol – Italien 
Dieser Pinot Grigio, auch Grauburgunder genannt, zeigt sich sehr saftig und 

harmonisch. Wunderbar duftende florale Noten gelber und weißer Blüten, 

sehr fruchtig und doch engmaschig 

 

PINOT GRIGIO TRENTINO DOC 0,75 l  
Weingut Castel Firmian / Mezzacorona – Italien 

Der Pinot Grigio ist eine internationale Rebsorte, die im Trentino ideale 

Bedingungen vorfindet und sich hier um besondere Aromen bereichert hat. 

Ein entschieden trentinischer Wein – nur scheinbar zurückhaltend, enthüllt 

er Noten von Kamille, Magnolie und Williams Christ Birne. 
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 Süßwein 
 

SÄMLING 88 BEERENAUSLESE 0,375 l  
Weingut Tschida-Angerhof / Illmitz, Burgenland 

In der Nase ausgesprochene Melange von Orangenzesten, Marillen und 

Wacholderbeeren, Weingartenpfirsich und grünem Tee, sehr direkt, 

feurig-aromatisch, kernige Fruchteindrücke am Gaumen, Steinobstgelee – 

seine süß-herbe Würze zieht sich bis ins lange Finale 

 

 

 

Roséwein 
 

ROSÉ VEGAN 0,75 l  
Weingut Stefan Pratsch – Hohenruppersdorf, Niederösterreich 

Fruchtig-lebendige Stilistik vom Zweigelt und beerige Ästhetik – dezenter 

Duft von süßlichem Apfel, Pfirsich und Erdbeere, im Abgang säurehaltig 
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 Rotweine 
 

Blaufränkisch 
Der Blaufränkische ist ein wichtiger Vertreter in der heimischen 

Rebsortenkartei. Er wird als Kreuzungspartner für viele Rebsorten wie dem 

blauen Zweigelt oder dem Rösler genutzt. In seiner Jugend bringt der 

Blaufränkische tieffruchtige, saftig-feinwürzige Rotweine hervor. Je länger die 

Lagerung umso mehr Facetten offenbaren sich. Ein Wein mit Persönlichkeit 

und Charakter auf Weltklasseniveau. 

 

BLAUFRÄNKISCH HEIDEBODEN BIO 0,75 l  
Weingut Gerhard Pittnauer / Gols, Burgenland 

Saftig-frische Zwetschkenakzente mit feinem, weichem Tannin, 

lebendige Struktur mit fruchtigem Ausklang 

 

BLAUFRÄNKISCH VITIKULT 0,75 l  
Weingut J. Heinrich / Deutschkreuz, Burgenland 

Rot – Wein – Kunst. Blaufränkisch als intensives Fruchterlebnis. Die reifen 

Tannine verleihen diesem Wein Charakter, gelagert wird er im kleinen 

Eichenfass, die besondere Note geben seine dezenten Röstaromen. 

 

BLAUFRÄNKISCH 

RIED BODIGRABEN DAC 0,75 l  
Weingut Juliana Wieder / Neckenmarkt, Mittelburgenland 

Dunkles, saftiges Rubinrot mit violetten Reflexen. Beerenkonfit mit zarter 

Kräuterwürze unterlegt. Dunkle Kirschen, gut eingebundenes Tannin, 

mineralisch mit zarter Holzwürze im Abgang. 
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Rotweine 
 

Zweigelt 
Der Zweigelt liebt sandige Böden. Als Jungwein mit ausgeprägt fruchtigem 

Bukett, wird er in der Reife runder und feiner. Das macht den Zweigelt zur 

beliebtesten Rebsorte in Österreich. 

 

ZWEIGELT EXCLUSIV 0,75 l  
Weingut Forstreiter / Krems-Hollenburg, Niederösterreich 

Kirschen und Weichseln im Duft, dahinter eine feine Würze. Am Gaumen 

saftig und trinkanimierend, charmante Weichselfrucht, ansprechendes 

Säurespiel und hauchzarte Röstnoten 

 

ZWEIGELT RUBIN CARNUNTUM 0,75 l  
Weingut Johann Böheim / Arbesthal, Niederösterreich 

Lebendige Herzkirsche und Weichselaromatik, vollmundig mit eleganten 

Tanninen, saftig-reif mit fruchtigem Abgang 

 

ZWEIGELT CLASSIC 0,75 l  
Weingut René Pöckl / Mönchhof, Burgenland 

Intensives, schwarzes Beerenkonfit, frische Kirschen, dezente Kräuternote 

unterlegt. Frisch strukturiert, mineralisch in lebendigem Stil. Der Classic-

Zweigelt kommt mit einem zitronigen Touch und würzigem Nachhall 

 

 



 

 

 

 

 

Rotweine 
 

Merlot 
Dieser Charmeur zählt zu den internationalen Klassikern unter den Rebsorten 

und findet weltweit Verbreitung. Der Merlot unterscheidet sich je nach 

Region und überzeugt mit weicher und saftiger Frucht, harmonischem 

Tannin und vollmundiger Aromatik im Ausklang. 

 

MERLOT RESERVE 0,75 l  
Weingut Leo Aumann / Tribuswinkel, Niederösterreich 
Händische Selektion der reifen Trauben und zwölf Monate Ausbau in kleinen 

Fässern aus französischer Eiche ergeben einen kräftigen, komplexen Merlot. 

Dunkles Rubingranat, elegante Röstaromen und 

rauchige Würze mit extrasüßem Nachhall. 

 

MERLOT LOVELY 0,75 l  
Weingut Hans und Erich Scheiblhofer / Andau, Burgenland 

Typische Merlotnote, sehr säurearm ausgebaut, ist er unter „lieblich“ 

einzuordnen. Ein wunderbar weicher Wein, mild am Gaumen und schön 

abgerundet mit dezenter Restsüße. 
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 Rotweine 
 

Cabernet Sauvignon 
Als Jungwein mit kräftigem, fruchtbetontem Bukett. Am Gaumen zeigt er 

sich bisweilen rau und gerbstoffbetont. Ein guter Cabernet Sauvignon 

gewinnt im Laufe seiner Reifung zunehmend feine Röstaromen, ebenso 

Aromen von schwarzen Johannisbeeren sowie Lakritze und Paprika. Die 

Weine benötigen eine längere Entwicklung um den Gerbstoff reifen zu 

lassen. Erst nach längerer Lagerung erreichen sie ihren Höhepunkt. Der 

Einsatz vom kleinen Holzfass ist obligat, der Sortentypus wird damit ergänzt. 

 

CABERNET SAUVIGNON 0,75 l  
Weingut Hans und Erich Scheiblhofer / Andau, Burgenland 
Tiefdunkles Violett, typischer Duft nach schwarzen Ribiseln, totale Fruchtigkeit 

und Duft nach rotem Pfeffer. Mächtige Herbe, tolle Komplexität, fein 

abgerundet durch Karameltöne und einem feinen Eichentouch. 

 

 

Sankt Laurent 
Sankt Laurent ist eine typische Rebsorte aus Österreich, mit einprägsamem 

Bukett und viel dunkler Beerenfrucht, Sauerkirsche und Zwetschke. Diese 

Rebsorte erlebt gerade wieder eine Renaissance und wird von vielen geliebt. 

 

SANKT LAURENT 0,75 l  
Weingut Franz Taferner / Göttlesbrunn, Niederösterreich 

Rubinrot, feinfruchtiges, pikantes Bukett, leichte Schokonoten, gehaltvoll-

komplexe Struktur, dunkle Beeren, geschmackvoll-animierend im Abgang 
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 Rotweine 
 

Rote Cuvées 
Cuvée nennt man bei uns einen Wein, der aus verschiedenen Rebsorten 

zusammengestellt ist. Das machen Winzer vor allem um die optimale Balance 

für ihr Produkt zu finden. 

 

HEIDEBODEN ROT 0,75 l  
Weingut Hans Nittnaus / Gols, Burgenland 
Zweigelt – Merlot – Blaufränkisch – Rösler. Dunkles Rubinrot, fruchtig-zart mit 

Gewürzaromen unterlegtes Bukett. Am Gaumen vollmundig, 

geschmeidige Textur, feine Tannine im Abgang 

 

PHANTOM 0,75 l  
Weingut K+K Kirnbauer / Deutschkreuz, Burgenland 

Blaufränkisch – Cabernet Sauvignon – Merlot – Syrah. Interessante Nase 

nach Wald- und Preiselbeernote, feine Röstaromen durch Barrique-

Lagerung, sehr finessenreich und vollmundig im Abgang 

 

WIENER TRILOGIE 0,75 l  
Weingut Fritz Wieninger / Stammersdorf, Wien 
Zweigelt – Merlot – Cabernet Sauvignon. Eine Perfektion im Zusammenklang 

dieser Rebsorten. Dichte Beerennote, fein integrierte Tannine, 

im Abgang saftig mit Fruchtnote 
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 Rotweine 
 

Rote Cuvées 
Cuvée nennt man bei uns einen Wein, der aus verschiedenen Rebsorten 

zusammengestellt ist. Das machen Winzer vor allem um die optimale Balance 

für ihr Produkt zu finden. 

 

CARNUNTUM CUVÉE 0,75 l  

0,375 l  

Weingut Gerhard Markowitsch / Göttlesbrunn, Niederösterreich 

Zweigelt – Blaufränkisch – Merlot. Verführerisch-animierende Kirscharomatik, 

feine Gewürz- und Röstaromen, saftig-elegant 

 

PANNOBILE 0,75 l  
Weingut Gernot Heinrich / Gols, Burgenland 

Zweigelt – Blaufränkisch, der Wein der Weine. Reife Kirschfrucht, unterlegt 

mit Kräuternuancen, engmaschig-facettenreiche Säurestruktur 
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 Rotweine International 
 

Italien 
 

RIPASSO DELLA VALPOLICELLA 

TORRE DEL FALASCO DOC 0,75 l  
Cantina Valpantena / Venetien – Italien 
Saftig-charmant, mit Noten von Kirsche und Himbeere und weichem Tannin 

 

NERO D‘ AVOLA 0,75 l  
Feudo Arancio / Sizilien – Italien 

Intensiv rubinrote Farbe, Noten von Wald- und Johannisbeeren 

 

LE VOLTE - ORNELLAIA 0,75 l  
Tentuna dell‘ Ornellaia / Bolgheri, Toskana – Italien 

Sehr aromatischer Duft nach dunklen Beeren, Cassis, Vanille und 

Röstaromen. Eine elegante Tanninstruktur, vielseitig-raffiniert im Abgang 

 

CHIANTI RUFINA RISERVA DOCG 0,75 l  
Castel Nipozzano / Frescobaldi, Toskana – Italien 

Rotfruchtig wie Weichsel und Ribisel, dazu ein Hauch 

von Kaffee und dunkler Schokolade 

 

BRUNELLO DI MONTALCINO DOCG 0,75 l  
Castel Giocondo / Toskana – Italien 
Ein perfekt reinrassiger Sangiovese aus der Toskana. Kräftig, enorm komplex 

und dennoch raffiniert und geschmeidig 
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Rotweine International 
 

 

Frankreich 
 

CHATEAU VILLARS AOC 0,75 l  
Fronsac bei Bordeaux – Südfrankreich 

Edler Bordeaux mit Bukett von Kaffee, Leder und Würze. Samtige Tannine 

aus kräftigem Körper, mit süßer Frucht von Brombeere und Heidelbeere. 

Feinster Merlot mit der animierenden Säure des Cabernet Franc. 

 
 

Spanien 

 

RIOJA CRIANZA DOCA 0,75 l  
Bodega El Coto – Spanien 
Angenehm leichte Tannine, sehr feine Fruchtnoten – ein schöner Trinkwein 

 

 

Australien 
 

SHIRAZ BIN 50 0,75 l  
Lindeman’s Hunter Valley – Australien 
Tiefe Zwetschken- und Brombeeraromatik, zartes Chili und Eukalyptus, gute 

Struktur. Saftiges Tannin im Nachhall 
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